




1. ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

 

Найменування 

показників 

Розподіл годин за навчальним планом 

Денна форма 

навчання 

Заочна форма 

навчання 

Кількість кредитів ЄКТС – 3 Рік підготовки: 

Загальна кількість годин – 90 1-й 1-й 

Кількість модулів – 1 Семестр: 

Тижневих годин 

для денної  форми навчання:  

 

аудиторних –  

 

самостійної роботи студента  –  

2-й 2-й 

Лекції: 

22 6 

Практичні (семінарські): 

20 6 

Вид підсумкового контролю: залік 

Лабораторні: 

- - 

Форма підсумкового контролю: 

письмово/усно 

Самостійна робота: 

70 100 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



2. МЕТА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

Метою вивчення навчальної дисципліни «Митний контроль» є засвоєння 

студентами теоретичних та практичних аспектів організації та здійснення митного 

контролю, а також проведення контрольних дій митницями Держмитслужби України та 

після випуску товарів у вільний обіг на митну територію країни. 

Відповідно до освітньої програми, вивчення дисципліни сприяє формуванню у 

здобувачів вищої освіти таких компетентностей: 

ІК. Здатність розв’язувати складні задачі і проблеми у професійній діяльності або 

у процесі навчання у сфері фінансів, банківської справи та страхування, що передбачає 

проведення досліджень та/або здійснення інновацій та характеризується невизначеністю 

умов і вимог. 

ЗК01. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 

ЗК03. Здатність проведення досліджень на відповідному рівні.  

ЗК04. Вміння виявляти, ставити та вирішувати проблеми.  

ЗК05. Здатність приймати обґрунтовані рішення.  

ЗК07. Здатність мотивувати людей та рухатися до спільної мети.  

ФК02. Здатність використовувати теоретичний та методичний інструментарій для 

діагностики і моделювання фінансової діяльності суб’єктів господарювання, в т.ч. з 

застосуванням методів оцінки вартості майна та майнових прав та управлінських 

інструментів зовнішньоекономічної та митної діяльності.  

ФК03. Здатність застосовувати управлінські навички у сфері фінансів, банківської 

справи, страхування, в митній справі та оціночній діяльності.  

ФК04. Здатність оцінювати дієвість наукового, аналітичного і методичного 

інструментарію для обґрунтування управлінських рішень у сфері фінансів, банківської 

справи, страхування, в митній справі та оціночній діяльності. 

ФК05. Здатність оцінювати межі власної фахової компетентності та підвищувати 

професійну кваліфікацію.  

ФК08. Здатність застосовувати інноваційні підходи в сфері фінансів, банківської 

справи, страхування, в митній справі та оціночній діяльності.  

ФК09. Здатність розробляти технічні завдання для проектування інформаційних 

систем у сфері фінансів, банківської справи, страхування, в митній справі та оціночній 

діяльності. 

ФК10. Здатність приймати виважені управлінські рішення та забезпечувати їх 

виконання в сфері управління зовнішньоекономічною та митною діяльністю.  

ФК12. Здатність застосовувати існуючі законодавчі та статистичні бази даних в 

митній справі та оціночної діяльності. 

 

3. ПЕРЕДУМОВИ ДЛЯ ВИВЧЕННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

Передумовами вивчення навчальної дисципліни «Митний контроль» є 

опанування таких навчальних дисциплін (НД) освітньої програми (ОП): 

ОК 2.2              Фінансовий менеджмент 



ОК 2.4.             Менеджмент митної та ЗЕД 

ОК 2.5.             Банківський та страховий менеджмент 

ОК 2.6              Митна політика та митне регулювання 

 

 

4. ОЧІКУВАНІ РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ 

 

Відповідно до освітньої програми «Митна справа та оціночна діяльність», 

вивчення навчальної дисципліни повинно забезпечити досягнення здобувачами вищої 

освіти таких програмних результатів навчання (ПРН): 

 

Програмні результати навчання Шифр ПРН 

Використовувати фундаментальні закономірності розвитку фінансів, 

банківської справи, страхування та митної та оціночної діяльності у 

поєднанні з дослідницькими і управлінськими інструментами для 

здійснення професійної та наукової діяльності. 

ПР01 

Доступно і аргументовано представляти результати досліджень усно і 

письмово, брати участь у фахових дискусіях.  
ПР06 

Вирішувати етичні дилеми з опорою на норми закону, етичні принципи та 

загальнолюдські цінності. 
ПР07 

Обґрунтувати вибір варіантів управлінських рішень у сфері фінансів, 

банківської справи, страхування, митної справи та оціночної діяльності та 

оцінювати їх ефективність з урахуванням цілей, наявних обмежень, 

законодавчих та етичних аспектів. 

ПР12 

Приймати виважені рішення в сфері управління зовнішньоекономічною та 

митною діяльністю 
ПР14 

Застосовувати існуючі законодавчі та статистичні бази даних в митній 

справі та оціночної діяльності.  
ПР16 

 

Очікувані результати навчання, які повинні бути досягнуті здобувачами освіти 

після опанування навчальної дисципліни «Митний контроль»: 

 

Очікувані результати навчання з дисципліни Шифр ПРН 

Знати законодавчі акти, які регулюють діяльність митних органів в Україні.  ПР01 

Демонструвати навички самостійного прийняття рішень, генерувати нові 

ідеї, бути лідером, нести відповідальність за стратегічний розвиток 

команди.  

ПР06 

Використовувати навички ведення переговорів та розв’язання конфліктів в 

професійній діяльності та при проведенні досліджень.  
ПР07 

Обґрунтовувати вибір методу визначення митної вартості та визначати 

митну вартість товарів, обґрунтовувати методи та інструменти 
ПР12 



податкового регулювання в діяльності митних органів, визначати 

ефективність митної політики держави, визначати податкові зобов’язання 

за операціями ЗЕД за різними умовами поставки, формулювати порядок 

валютного регулювання експортних та імпортних операцій в ЗЕД. 

Оцінювати ступінь складності завдань при плануванні заходів митного 

контролю та опрацюванні їх результатів, систематизувати та аналізувати 

інформацію для вирішення професійних та наукових завдань в сфері 

фінансів, банківської справи та страхування, 

ПР14 

Застосовувати знання законодавства, основних нормативно-правових актів 

та довідкових матеріалів, чинних стандартів та інших нормативно-

розпорядчих документів у професійній діяльності. 

ПР16 

 

5. ЗАСОБИ ДІАГНОСТИКИ ТА КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ  

РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ 

 

Засоби оцінювання та методи демонстрування результатів навчання 

 

Засобами оцінювання та методами демонстрування результатів навчання з 

навчальної дисципліни є:  

− експрес-опитування; 

− обговорення дискусійних питань; 

− презентації результатів виконаних завдань та досліджень;  

− реферати, есе;  

− презентації та виступи на наукових заходах;  

− залік. 
 

Форми контролю та критерії оцінювання результатів навчання 

 

 Оцінка знань, умінь та практичних навичок студентів з навчальної дисципліни 

«Фінансова інфраструктура» здійснюється відповідно до графіка: 

 

Модуль 

Поточний контроль за змістовий модуль 1 Поточний контроль за змістовий модуль 1 

Підсумковий контроль за модуль : залік 

 

Протягом семестру студенти вивчають один модуль з дисципліни. Модуль 

складається з двох змістових модулів. Після виконання кожного змістового модуля 

(лекції та практичні заняття) здійснюється поточний контроль у вигляді письмової 

роботи. Студенти, які не відвідували лекції або не в повному обсязі виконали практичні 

завдання, до поточного контролю за змістовий модуль не допускаються. 

 Поточне оцінювання здійснюється за трьома складовими:  

- контроль систематичності та активності роботи студента протягом семестру; 

- контроль самостійної роботи; 

- контроль за виконання модульних завдань. 



 

Загальна кількість балів за семестр з навчальної дисципліни становить від 0 до 100 

балів і складає середнє арифметичне балів за змістові модулі, кожен із яких оцінюється 

від 0 до 100 балів. 

Оцінювання активності під час аудиторних занять 

Систематичність та активність оцінюється за 10-ти бальною шкалою (0,1,2…10). 

Якщо студент відвідав менше 50 відсотків занять, то систематичність та активність його 

роботи оцінюється в 0 балів. 

Оцінювання самостійної роботи 

Виконання самостійної роботи студентів полягає в опануванні теоретичного 

матеріалу  дисципліни та виконанні розрахункової роботи. Як засіб контролю 

застосовується такі форми: усне опитування, участь в обговоренні дискусійних питань, 

експрес-опитування, тестування, розрахункова робота.   

Сумарна кількість балів за виконання самостійної роботи складає 40 балів. 

1. Усне опитування, участь в обговоренні дискусійних питань, реферати, есе та 

презентації виконаних завдань та досліджень оцінюються  у межах від 0 до 15 балів. 

2. Максимальна кількість балів за виконання  розрахункової роботи становить 25 

балів.  

Студент, який має здобутки в науковій та дослідній роботі в межах навчальної 

дисципліни має право бути звільненим від виконання передбачених робочою програмою 

видів самостійної роботи з отриманням додаткових балів, зокрема: 

30 балів: призер предметної олімпіади, конкурсу наукових та студентських робіт 

міжнародного та всеукраїнського рівня, автор (співавтор) статті у фаховому виданні; 

15 балів: призер предметної олімпіади, конкурсу наукових студентських робіт 

регіонального рівня,  автор (співавтор) статті, тез; 

5 балів: призер університетських предметних олімпіад, конкурсів наукових 

студентських робіт, учасник науково-практичних конференцій різних рівнів тощо. 

Оцінювання модульних завдань  

Після виконання програми змістового модулю у визначений деканатом термін 

здійснюється поточний модульний контроль у вигляді  письмової роботи, яка 

оцінюється у межах від 0 до 50 балів. Якщо з об’єктивних причин студент не пройшов 

модульний контроль у визначений термін, то він має право за дозволом деканату пройти 

його протягом двох тижнів після виникнення заборгованості. 

Студент, який у результаті поточного оцінювання отримав більше 60 балів, має 

право не складати екзамен з дисципліни. У такому випадку в заліково-екзаменаційну 

відомість заноситься загальна підсумкова оцінка. Якщо студент хоче покращити 

підсумкову оцінку за модуль із дисципліни, він  повинен складати екзамен.  

Студенти, підсумкова модульна оцінка яких становить 35-59 балів, зобов’язані 

здавати екзамен з дисципліни. У разі, коли відповідь студента під час  іспиту оцінена 

менш ніж 60 балів, він отримує незадовільну підсумкову оцінку.  

Студент, який за результатами модульних контролів отримав 

оцінку «F» (0-34 бали), повинен до проведення підсумкового 



(семестрового) контролю покращити цю оцінку принаймні до 

показника FX (≥ 35 балів) під час чергування викладача на 

кафедрі. Без такого покращання він до підсумкового 

(семестрового) контролю не допускається. 

Незалежно від того, чи студент складає екзамен у зв’язку з тим, що в нього 

підсумкова модульна оцінка незадовільна (35-59 балів), чи з метою підвищення 

позитивної оцінки, викладач виставляє студенту оцінку, керуючись виключно рівнем 

його знань, виявлених на екзамені, тобто, виходячи із 100 балів (результати поточного 

контролю не враховуються), але при цьому виставлена підсумкова (семестрова) оцінка 

не може бути нижчою за підсумкову модульну оцінку. 

 

 

Розподіл балів, які отримують здобувачі вищої освіти (змістовий модуль 1) 
 

Поточне оцінювання та самостійна робота Модульна контрольна робота Сума 

Т1 Т2 Т3 Т4 Т5 
50 100 15 5 5 15 10 

Т1, Т2 ... – теми 

 

Розподіл балів, які отримують здобувачі вищої освіти (змістовий модуль 2) 
 

Поточне оцінювання та самостійна робота Модульна контрольна робота Сума 

Т6 Т7 Т8 Т9 Т10 
50 100 20 5 10 10 5 

Т6, Т7 ... – теми 

 

Оцінювання окремих видів навчальної роботи з дисципліни 

Вид діяльності здобувача вищої 

освіти  

Модуль 1  Модуль 2  

 

Кількість 

Максимальна 

кількість балів 

(сумарна) 

 

Кількіст

ь 

Максимальна 

кількість балів 

(сумарна) 

Практичні (семінарські) заняття   5 50 5 50 

Доповіді згідно переліку 

індивідуальних завдань   

- - - - 

Модульна контрольна робота   1   50   1 50  

Разом   100  Разом  100 

 

Критерії оцінювання модульної контрольної роботи 

 

До модульного контрольного оцінювання допускаються всі 

здобувачі, а до підсумкового семестрового контролю з 

навчальної дисципліни – здобувачі, які отримали не менше 35 

балів. При визначенні оцінки за модуль враховуються 

результати МКР та поточного контролю під час практичних, 

самостійної та індивідуальної роботи. До підсумкового 

(семестрового) контролю з навчальної дисципліни не 



допускаються здобувачі, які не виконали усі види обов'язкових 

практичних робіт, передбачених робочою програмою, а також 

підсумкова модульна оцінка яких становить менше 35 балів. 

Здобувач, який за результатами модульних контролів отримав 

оцінку «F» (0-34 бали), повинен до проведення підсумкового 

(семестрового) контролю покращити цю оцінку принаймні до 

показника FX (≥ 35 балів) під час чергування викладача на 

кафедрі. Без такого покращання він до підсумкового 

(семестрового) контролю не допускається.   
 

 

Критерії оцінювання підсумкового семестрового контролю 

 

Незалежно від того, чи студент складає екзамен у зв’язку з тим, що в нього 

підсумкова модульна оцінка незадовільна (35-59 балів), чи з метою підвищення 

позитивної оцінки екзамен відбувається у вигляді письмової роботи. У визначений 

деканатом термін здійснюється підсумковий контроль у вигляді  письмової роботи, яка 

оцінюється у межах від 0 до 100 балів, але при цьому виставлена підсумкова оцінка не 

може бути нижчою за підсумкову модульну оцінку.  

Екзамен оцінюються за 100-бальною шкалою, диференційованою шкалою 

(«відмінно», «добре», «задовільно», «незадовільно») та шкалою ЄКТС. 

Шкала оцінювання 

Шкала 

ЄКТС 
Диференційована шкала Мін. бал -Макс. бал 

A відмінно 90-100 

B 
добре 

82-89 

C 74-81 

D 
задовільно 

64-73 

E 60-63 

FX 
незадовільно 

35-59 

F 0-34 

 

6. ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

6.1. Зміст навчальної дисципліни 

 

Змістовий модуль 1  

Тема 1. Теоретичні засади митного контролю  

1. Сутність, економічний зміст митного контролю та контролю митного 

оформлення товарів. 

2. Принципи і функції митного контролю. 

3. Митний контроль – невід’ємна складова державного фінансового контролю. 

Тема 2. Організація та здійснення митного контролю 

1. Концептуальні положення організації митного контролю.  

2. Суб’єкт, об’єкт і предмет митного контролю.  

3. Напрями організації митного контролю та митного оформлення товарів в Україні. 



Тема 3. Контроль при переміщенні через митний кордон 

1. Особливості здійснення митного контролю у пунктах пропуску через державний 

кордон України.  

2. Види державного контролю. 

3. Засоби та способи переміщення товарів. 

 

Тема 4.  Зберігання товарів і транспортних засобів комерційного призначення 

під митним контролем 

1.  Склади тимчасового зберігання. Типи складів тимчасового зберігання товарів. 

2. Вимоги до розташування та обладнання СТЗ та СГД. 

3. Порядок надання дозволу на відкриття та експлуатацію складу тимчасового 

зберігання. 

4. Порядок розміщення та зберігання товарів, транспортних засобів комерційного 

призначення на СТЗ (СГД). 

Тема 5. Методи і форми здійснення митного контролю 

1. Методи здійснення митного контролю.   

2. Форми митного контролю.  

3. Форми фактичного контролю.  

4. Форми документального контролю. 

Змістовий модуль 2 

Тема 6. Митний контроль та особливості його здійснення в різних митних режимах 

1. Сутність та призначення митних режимів.  

2. Митний режим імпорту та реімпорту. 

3. Митний режим експорту та реекспорту. 

4. Митний режим вільної митної зони. 

5. Митний режим відмови на користь держави. 

Тема 7. Митний контроль при переміщенні товарів через митний кордон різними 

видами транспорту 

1. Сутність та економічне значення митних процедур. 

2. Особливості митних процедур при переміщенні товарів різними видами 

транспорту. 

3. Діяльності митних органів щодо здійснення митних процедур при переміщенні 

товарів різними видами транспорту. 

 Тема 8.  Контроль правильності митного оформлення і декларування товарів 

1. Сутність, значення та мета контролю достовірності митного оформлення товарів.  

2. Характеристика митних документів та специфіка їх застосування. 

3. Особливості контролю даних поданих в митних деклараціях.  

4. Контроль правильності декларування товарів і транспортних засобів. 

Тема 9.  Контроль за переміщенням товарів між митницями ДМСУ 

1. Контроль за переміщенням товарів та/або транспортних засобів комерційного 

призначення, що переміщуються під митним контролем між територіальними 

митними органами ДМСУ. 

2. Фінансова гарантія як спосіб забезпечення митних платежів при переміщенні 

товарів під митним контролем між митницями ДМСУ. 



3. Допуск з боку митниць ДМСУ комерційного перевізника до перевезень 

транспортних засобів і контейнерів під митним контролем між митницями 

ДМСУ.  

 

Тема 10.  Новітні стандарти здійснення митного контролю в умовах забезпечення 

митної безпеки держав 

1. Селективний митний контроль. 

2. Митний пост-аудит як напрям наближення до міжнародних норм і стандартів. 

3. Порядок митного контролю і митного оформлення товарів, що містять об’єкти 

права інтелектуальної власності. 

 

6.2. Теми практичних занять 

 

№ 

з/п 
Назва теми 

Кількість 

годин 

1 Тема 1. Теоретичні засади митного контролю 2 

2 Тема 2. Організація та здійснення митного контролю 2/1 

3 Тема 3. Контроль при переміщенні через митний кордон 2 

4 Тема 4. Зберігання товарів і транспортних засобів комерційного 

призначення під митним контролем 
2/1 

5 Тема 5. Методи і форми здійснення митного контролю 2 

6 Тема 6. Митний контроль та особливості його здійснення в різних 

митних режимах 
2/1 

7 Тема 7.  Митний контроль при переміщенні товарів через митний 

кордон різними видами транспорту 
2/1 

8 Тема 8. Контроль правильності митного оформлення і 

декларування товарів 
2/1 

9 Тема 9. Контроль за переміщенням товарів між митницями ДМСУ 2 

10 Тема 10. Новітні стандарти здійснення митного контролю в умовах 

забезпечення митної безпеки держав 
2/1 

Разом 20/6 
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№ 

з/п 
Назва теми 

Кількість 

годин 

1 Тема 1. Теоретичні засади митного контролю 5/8 

2 Тема 2. Організація та здійснення митного контролю 5/10 

3 Тема 3. Контроль при переміщенні через митний кордон 9/12 

4 Тема 4. Зберігання товарів і транспортних засобів комерційного 

призначення під митним контролем 
9/9 

5 Тема 5. Методи і форми здійснення митного контролю 5/9 

6 Тема 6. Митний контроль та особливості його здійснення в різних 

митних режимах 
9/12 

7 Тема 7.  Митний контроль при переміщенні товарів через митний 

кордон різними видами транспорту 
9/10 

8 Тема 8. Контроль правильності митного оформлення і 

декларування товарів 
9/10 

9 Тема 9. Контроль за переміщенням товарів між митницями ДМСУ 5/10 

10 Тема 10. Новітні стандарти здійснення митного контролю в умовах 

забезпечення митної безпеки держав 
5/10 

Разом 70/100 

 

7. ІНСТРУМЕНТИ, ОБЛАДНАННЯ ТА ПРОГРАМНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ, 

ВИКОРИСТАННЯ ЯКИХ ПЕРЕДБАЧАЄ НАВЧАЛЬНА ДИСЦИПЛІНА  

 

Обладнання та програмне забезпечення, використання яких передбачає навчальна 

дисципліна «»:  

- Комплект мультимедійного обладнання. 
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